

订了1000多公斤。最近几天又有几名上海客商 元、同比增长3.8%,农村居民人均可支配收入 直接开车到基地拉货,我一下子就卖出了3万多 8868元、同比增长6.3%。

产量是普通大棚的6至8倍。番茄成熟后除直 茶产业"链"起了当地旅游茶文化、茶科技、茶人 不断做大做强,有力地推动了全省农业高质量 美""生活美"二者兼具,产业兴旺、乡村和美,广 供市场外,都夏园公司还通过自主研发的智能 才、茶金融。 集成自动包装线装备和工艺技术,对番茄进行

多点呈现丰收亮色

丰收的画卷里,还有很多亮色。

标志农产品身份的加持,仍供不应求。

势区建设,实现农民增产丰收。

理标志农产品105个,位居全国前列。

信丰是我省最早种植脐橙的地方之一,近 客体验感。

更幸福。"这里原来大多是荒山,现在建成了 专业知识的技能型人才。

150 亩蓝莓基地,基地内蓝莓品种繁多,有蓝

加了钓龙虾、烧烤等业态项目,进一步增加游

连续多年把农民技能培训列入为群众办实事清

"普通的脐橙,一公斤仅卖6元,而我的农 莓一号、莱格西、奥尼尔、薄雾等7个品种。

夫山泉牌脐橙却可以卖到20元一公斤。随着 我们从周边村庄聘请20余名村民从事除草、

20多个新品种的培育,果农还可选择种植专供 摘果等田间管理工作,给周边村民提供了就

加工橙汁的品种。"信丰县农夫山泉脐橙合作社 近就业机会,乡亲们的钱袋子越来越鼓。"都

社员龚小兵向笔者不停地推介自己脐橙。他 昌县汪墩乡家园园林农民专业合作社负责人

说,这价格虽然比普通脐橙高,但有了国家地理 曹淳峰说,经过七八年的发展,蓝莓基地还增

年来,该县坚持以品牌建设引领现代农业高质 "我学会直播后,在平台上申请了账号直播

量发展。围绕"种出来,卖出去;提品质,增效 带货。现在,家里种的农产品在网上销售,供不

益"的目标,推进"信丰脐橙"中国特色农产品优 应求。"技能培训给不少村民带来了甜头。我省

近年来,我省还培育出南丰蜜橘、宁都黄 单,截至目前,已累计完成技能培训21.8万人,

鸡、遂川狗牯脑等一批在全国有较高知名度和 其中"一村一名大学生"7.2万人,通过开展科学

依托茶做旅游,遂川县汤湖乡的李小平探 农业是"接二连三"的产业。今年以来,我 朋友共享"强农惠农富农"的丰收果实。

袤的田野上迸发出前所未有的活力,广大农民



鸟儿欢歌庆丰收 汪和云摄



金溪县黄栀子喜获丰收



易团飞/文 (本版图片除署名外,均由江西农业杂志社提供)





春种秋收,春华秋实。丰收时节的赣鄱大

乡村产业提质增效,让农民更富裕、生活 特色种养、现代农业装备、农村电子商务等领域 农民和村集体"双增收"。一方面,农产品品牌 <mark>地,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风</mark>文明、治理有 建设提高了农产品附加效益,实现了富民增 效、生活富裕的乡村振兴画卷正徐徐展开。



美誉度的农产品品牌,农业区域公用品牌150 种田、农机使用等技术培训,开办田间学校、送 收入是关键。富裕不会从天而降,幸福是奋斗 能",通过"富脑袋",为农民在市场打拼提供 高安市村前镇裕丰农牧专业合作社养殖基地 聂靖生摄

十是丰收点参观活动。开幕式当天安排与 会嘉宾参观鄱阳湖大米智能加工中心,水果、茶 叶、油茶、粮食丰收点,文和友美食城,水产丰收 点等,感受现代农业发展魅力,体验热闹、欢腾、 壮美的丰收场景。

展示舞台,凸显新时代文明乡风新气象。

收直播点)等活动,全面展示江西农民丰收电商

图景、推介江西农产品,在全网掀起一波抢购江

民乡土美食大集汇,以美食为载体,串起产地故 事、文化内涵、加工升级和共同富裕的美丽图景。 八是"超级农机秀"全国农机具展示展销

会。打造"923买农机最划算"全国农机展销平

台,设置"农机专用车展销区""智慧农机展销区"

"新能源农机展销区""农机技术交流区""农用物

资展销区"和智慧化模型展示区,组织全国品牌

农机具生产企业参加农机具集中展示展销和各

类服务活动,展示新时代的新农具、新设备、新技

丽乡村建设,聚集"吃、住、行、游、购、娱"要素,围绕

线上引流、农民"抖"舞大舞台、乡村非遗秀、农民趣

味运动会等系列子活动,以"节庆搭台、村民唱戏"

的形式,举办乡村嘉年华,让农民朋友轮番登台,感

受"唱主角、过大节"的欢乐,打造全民参与的才艺

九是乡村嘉年华。立足鄱阳旅游资源,结合美

七是乡土美食大集。紧紧围绕"粮头食尾" "农头工尾",打造"鄱阳+上饶11县(市、区)"农

西农产品的消费浪潮。

吉水县果农喜笑颜开